



10月9日，土耳其武装部队在土叙边境对叙利亚北部的库尔德工人党等武装发动军事行动。

土耳其向叙利亚北部地区发动军事行动



土耳其总统埃尔多安

土耳其总统埃尔多安9日宣布，土耳其武装部队当天对叙利亚北部的库尔德工人党等武装发动军事行动。叙利亚媒体说，叙东北部哈塞克省遭到土耳其军队的炮击。

土耳其国防部在社交媒体上说，作为“和平之泉”行动的一部分，土耳其军队和“叙利亚国民军”开始在叙利亚北部幼发拉底河以东地区发动地面进攻。

土耳其一名军官告诉记者，在进行数小时空袭和炮火攻击后，土耳其军队已通过4条路线进入叙利亚边境城镇拉斯艾因和泰勒艾卜耶德。

另据叙利亚通讯社报道，土耳其的炮击和空袭已造成叙东北部哈塞克省卡米什利、代尔巴西耶、拉斯艾因等地8名平民死亡、20名平民受伤。

埃尔多安在社交媒体推特上发文说，土耳其武装部队与“叙利亚国民军”一起在叙北部发动了代号为“和平之泉”的军事行动，以打击

库尔德工人党武装、叙库尔德武装“人民保护部队”以及极端组织“伊斯兰国”。

埃尔多安表示，行动旨在“防止在土耳其南部边境建立恐怖走廊，为该地区带来和平”。他强调，土耳其将维护叙利亚的领土完整，并将把当地居民从恐怖分子手中解放出来。

另据叙利亚国家电视台9日报道，土耳其军队当天向叙哈塞克省北部地区发起军事行动，土军对该省拉斯艾因市叙库尔德武装主导的“叙利亚民主军”目标发动密集炮击，造成当地基础设施损毁，大量民众出逃。报道说，炮击行动在一小时内即扩大至叙北部拉卡省的艾因伊萨市。

俄罗斯克里姆林宫网站9日说，俄总统普京当天应与埃尔多安通电话，呼吁土方仔细权衡，不要让军事行动损害在解决叙利亚危机方面所做的共同努力。普京说，保证叙利亚统一和领土完整、尊重其主权有重要意义。

埃尔多安5日表示，土耳其将于近日发起军事行动，以肃清在叙边境地区活动的库尔德武装，并将在叙境内设立“安全区”。美国白宫6日表示，美军方对土耳其即将进入叙北部展开军事行动“不支持、不参与”，美军会撤出相关区域。

今年8月，美土同意在叙利亚东北部建立一个“安全区”，隔离土边境和叙东北部的库尔德武装力量，但两国在“安全区”范围和管理等问题上迟迟无法达成一致，导致该计划进展缓慢。叙利亚认为美土在叙设立“安全区”侵犯叙主权和领土完整。 □ 据新华社

叙利亚强烈谴责：“以一切合法手段抗击土耳其侵略”

叙利亚外交部9日发表声明，强烈谴责土耳其在叙北部展开军事行动，决心“以一切合法手段抗击土耳其侵略”。

声明同时指出，叙利亚库尔德武装也应对事态发展承担责任。

叙利亚通讯社援引声明报道说，土耳其的“侵略野心”和在叙利亚边境地区的军事集结严重违反国际法，公然违反联合国安理会有关尊重叙利亚主权和领土完整的决议。声明说，土耳其的“侵略行为”显示了土方对叙

领土的“扩张野心”。

声明表示，依赖美国支持的叙利亚库尔德武装也应对事态发展负责。此前，叙政府已多次警告库尔德武装不要成为“服务于美国针对叙利亚政策的工具”。

声明强调叙利亚主权和领土完整应得到尊重，还表示叙利亚已准备好接纳“迷失的同胞”，只要“他们回到确保叙利亚领土、人民完整统一的正道上”，意指叙库尔德武装应放弃其独立诉求。 □ 据新华社

伊朗在靠近土耳其的边境举行军演

据伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社9日消息，伊朗陆军当天在靠近土耳其的边境举行军事演习。

据报道，演习地点位于伊朗西北部的西阿塞拜疆省，参演部队包括快速反应部

队、陆军航空兵以及数个陆军旅，演习旨在评估军队战备情况以及在战场上的机动性和灵活性。

报道未透露演习持续时间以及具体参演兵力和装备等信息。 □ 据新华社

各方声音

土耳其对叙北部发起攻势引发关注 国际社会纷纷发声

据美国中文网报道，在美国总统特朗普作出撤军决定的3天后，土耳其于当地时间9日向叙利亚东北部发起了代号为“和平之泉”的军事行动。美国、欧盟、法国、埃及等对此纷纷发声，或呼吁土耳其“停止军事行动”，或对土耳其表示谴责。

报道称，截至9日中午，美国军方评估土耳其军事行动的范围有限，土耳其部队实际上并未越过叙利亚边界。但是一名官员称，土耳其向叙利亚发动火炮和迫击炮的目的，是为了在土耳其地面部队向前推进之前，削弱任何抵抗力量。

据报道，联合国安理会将于10日举行闭门会议，讨论土耳其9日的军事行动。与此同时，阿拉伯联盟表示，该地区各国外长将开会讨论土耳其在叙利亚北部采取的军事行动。泛阿拉伯组织副秘书长扎基表示，会议将于12日在开罗举行。

埃及对土耳其的军事行动进行谴责，称其为对叙利亚主权的“侵略”。埃及外交部9日在一份声明中“以最强烈的措辞”进行谴责，并呼吁联合国安理会停止“任何占领叙利亚领土或更改叙利亚北部人口构成的企图”。

欧盟委员会主席容克也敦促土耳其“停止军事行动”。

法国外交大臣德里安也对土耳其表示谴责，他在社交媒体上表示，“我谴责土耳其在叙利亚发起的单方面行动。这危害了打击极端组织‘伊斯兰国’的安全和人道主义努力，并有可能损害欧洲民众的安全。它必须停止。安理会已收到呼吁。”

北约秘书长斯托尔滕贝格也于9日表示，必须对土耳其在叙利亚东北部的军事行动加以限制。他补充说，重要任务是不要进一步破坏该地区的稳定。

据称，斯托尔滕贝格还表示，土耳其“有合理的安全顾虑”，并已向北约通报了其对叙利亚库尔德战斗人员的袭击。

据报道，他在与意大利总理孔特会面之后表示：“我希望土耳其保持克制，确保它在叙利亚北部可能采取的任何行动都是相称和适当的。重要的是避免进一步破坏该地区稳定、使紧张局势加剧并给更多人带来痛苦的行动。”

□ 据《人民日报·海外版》

聚焦叙利亚局势

特朗普警告土耳其：我要做的不仅仅是制裁



“我支持（对土耳其实施）制裁，甚至是比制裁更严厉的措施。”在土耳其总统埃尔多安9日宣布向叙利亚北部发动军事行动后，特朗普随后这样回应安卡拉抛下的这一记重磅“炸弹”。不过《华尔街日报》9日注意到，特朗普做出这番警告时没有具体介绍他所谓的“报复措施”。

俄新社9日报道称，当天在谈及土耳其对叙利亚发动军事行动一事，特朗普警告说，安卡拉此举可能会招致华盛顿的制裁，甚至是更严厉的措施，“我要做的不仅仅是制裁。”特朗普接着说，“我支持（对土耳其实施）制裁，甚至是比制裁更严厉的措施”。

此外，据俄新社描述，特朗普当天再次表示，如果安卡拉对库尔德人发动进攻，他将“摧毁”土耳其经济。在土耳其行动前，特朗普就曾发出强硬警告说，如果土耳其对叙利亚东北部地区发起的军事行动突破限度，他将“彻底摧毁”土耳其经济。

不过《华尔街日报》注意到，特朗普做出上述表态时没有具体介绍他所谓的“报复措施”，也并未说明什么样的行动将被视为“突破限度”。 □ 据中新社